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طبق آمار منتشرشده، سرانه مصرف لبنیات در ایران از حدود ۱۳۰کیلوگرم در سال 
۱۳۸۹ به حدود ۵۵ کیلوگرم در سال‌های اخیر سقوط کرده است؛ یعنی افتی حدود 
۵۸ درصدی در عین حال، وزارت بهداشت اعلام کرد که ایرانی‌ها اکنون حدود ۹۰ 
کیلوگرم کمتر از سرانه جهانی لبنیات مصرف می‌کنند.

قیمت هر شانه تخم‌مرغ ۳۰ عددی )۲ کیلوگرمی( در بازار به ۲۲۰هزار تومان رسید 
که نسبت به نرخ مصوب ۱۸۴ هزار تومانی، ۱۹درصد افزایش نشان می‌دهد. قیمت 
تخم‌مرغ با افزایش ۱۵۵ درصدی نسبت به تیرماه )۹۰ هزار تومان( همراه شده و فشار 

مضاعفی بر مصرف‌کننده وارد کرده است. 

58
درصد

155
درصد

صفر شدن مالیات برخی اصناف
محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به صفر 
شدن مالیات بخش‌هایی از اصناف گفت: فروش سالانه 
برخی کسبه کفاف حتی هزینه آنها را نمی‌دهد اما سربلند 
هستند. بنابراین باید نهایت همکاری را با آنان داشته باشیم 
و اگر مالیات آنها را صفر کردیم، آنها در آینده به اقتصاد 

کشور کمک خواهند کرد.

گشتی در اقتصاد ایران

رئیس اتحادیه گوسفندداران می‌گوید: 
دلالان گوشت را از دامدار ۳۸۰ هزار 
تومان می‌خرند و به ۱.۶ میلیون در تهران 
می‌فروشند. این سود نامتعارف به بهانه 

بسته‌بندی و هزینه‌های جعلی است.

گزارش جدید رویترز نشان می‌دهد 
که فضاسازی رسانه‌های غربی مبنی بر 
ناتوانی ایران برای فروش نفت  به‌دلیل 
تحریم‌های‌ماه اکتبر آمریکا نادرست 

است.

مدیرعامل اتحادیه صنفی مرغداران گفت: 
عدم‌تأمین کافی نهاده دامی سبب شده 
مرغداران مرغ‌ها را پیش از وزن استاندارد 
که حدود ۲.۶ تا ۲.۷ کیلوگرم است با وزن 

۲.۲ تا ۲.۳ کیلوگرم راهی کشتارگاه کنند.

حسین صمصامی، عضو کمیسیون 
اقتصادی مجلس هشدار داد: مصوبه دولت 
برای واردات کالاهای اساسی بدون منشأ 
ارز، عملا واردات با ارز آزاد را مجاز و زمینه 
جهش دوباره قیمت برنج، روغن، گوشت، 

مرغ و حبوبات را فراهم کرده است.

 نماینده کارگران در شورای‌عالی کار، با 
تأیید آغاز فرآیند کارشناسی دستمزد 
سال 1405از آذرماه، گفت که هدف اصلی 
تشکل‌های کارگری، دستیابی به راهکاری 

برای حفظ قدرت خرید است.

صفحه‌آرا:  حامد یزدانی

بورس

بورس دوباره رکورد شکست
بورس تهران در معاملات روز گذشته شاهد یکی از 
پرحرارت‌ترین روزهای خود در سال‌جاری بود. روند صعودی 
بازار که از هفته گذشته آغاز شده بود، دیروز نیز ادامه یافت 
و شاخص کل با جهشی ۱.۶ درصدی، از سقف تاریخی خود 
عبور کرد. این رشد که در ادامه موج بازگشت بازار پس از یک 
اصلاح کوتاه‌مدت شکل گرفت، بار دیگر نگاه‌ها را به سمت 
بورس به‌عنوان یکی از مقاصد اصلی سرمایه‌گذاری معطوف 
کرد. به گزارش همشهری، شاخص هم‌وزن نیز با افزایش 
۰.۸۷ درصدی و رسیدن به محدوده ۹۴۵ هزار و ۸۰۹ واحد 
نشان داد که نه‌ فقط نمادهای بزرگ بلکه طیف وسیعی از 
سهام بازار در این روند صعودی حضور داشت؛ موضوعی که از 

فراگیر بودن موج صعودی حکایت دارد.

ورود نقدینگی و افزایش ارزش معاملات
یکی از مهم‌ترین متغیرهای روز گذشته، افزایش محسوس 
ورود پول حقیقی به بازار بود. سهامداران حقیقی درمجموع 
۶۸۰ میلیارد تومان نقدینگی جدید وارد بازار کردند؛ رقمی 
که بیانگر بازگشت اعتماد و افزایش میل سرمایه‌گذاری در 

میان فعالان حقیقی بازار است.
همزمان، ارزش معاملات خرد نیز رشد قابل توجهی 
داشت و به ۷ هزار و ۷۶۶ میلیارد تومان رسید که بالاتر از 
میانگین هفته گذشته بود. افزایش حجم و ارزش معاملات 
نشان‌دهنده افزایش تحرکات خرید و فروش و بهبود تسلط 
تقاضا بر عرضه است. از میان نمادهای فعال در روز گذشته، 
۴۹۸ نماد با رشد ارزش بازار همراه شدند و ۲۱۷ نماد افت 
کردند. این نسبت نیز نشان می‌دهد که صعود روز گذشته 
محدود به چند صنعت یا نماد نبود و بخش بزرگی از بازار 
را دربرگرفت. در نتیجه این رشد، ارزش کل بازار سرمایه به 

حدود ۱۰۶ میلیارد دلار رسید.

3303828واحدشاخص کل 

945809واحدشاخص هم‌وزن 

680میلیارد تومانورود پول حقیقی

7766میلیارد تومانارزش معاملات خرد

106میلیارد دلارارزش کل بازار

498نمادتعداد نماد‌های مثبت

217نمادتعداد نماد‌های منفی 

عصر جدید بنزین
بنزین سه‌نرخی شد

سهمیه قبلی حفظ و قیمت بنزین آزاد در جایگاه‌ها 5 هزار تومان می‌شود
رضا کربلایی | روزنامه‌نگار | با ابلاغ مصوبه جدید 

دولت، نظام قیمت‌گذاری بنزین پس از سال‌ها گزارش
وارد مرحله‌ای تازه می‌شود؛ مرحله‌ای که هدف 

اصلی آن کاهش مصرف و جلوگیری از افزایش واردات بنزین 
عنوان شده است.از نیمه دوم‌ماه جاری قیمت بنزین با کارت 

جایگاه به ۵ هزار تومان می‌رسد.

  سه‌نرخی شدن رسمی بنزین
طبق این سیاست، نرخ‌های فعلی بنزین 
)۱۵۰۰تومان سهمیه‌ای و ۳۰۰۰تومان آزاد( بدون 
تغییر باقی می‌ماند، اما استفاده از آنها تنها از طریق 
کارت سوخت شخصی امکان‌پذیر خواهد بود. دولت 
با تعیین نرخ سوم قصد دارد استفاده از کارت‌های 
جایگاه را به حداقل برساند و دارندگان خودرو را 
به استفاده از کارت شخصی ملزم کند. در عمل، 
سوختگیری با کارت جایگاه به گزینه‌ای پرهزینه 
بدل می‌شود و این پیام را به مصرف‌کنندگان 
مخابره می‌کند که تنها مسیر دسترسی به نرخ‌های 
یارانه‌ای، کارت شخصی است. بنابر اعلام شرکت 
ملی پخش، سقف سهمیه‌ها همچنان شامل ۶۰ لیتر 
بنزین ۱۵۰۰تومانی و ۱۰۰لیتر بنزین ۳۰۰۰تومانی 

در هر‌ماه خواهد بود.

 سهمیه برخی خودروها حذف می‌شود
در بخش مهمی از این مصوبه، دولت اعلام کرده است که سهمیه بنزین خودروهای 
پلاک دولتی به استثنای آمبولانس‌ها از نیمه دوم آذرماه حذف می‌شود. خودروهای مناطق 
آزاد و ویژه اقتصادی، خودروهای خارجی وارداتی و همچنین خودروهای نوشماره داخلی نیز 
از این پس از دریافت سهمیه معاف خواهند شد و باید سوخت موردنیاز خود را با نرخ ۵ هزار 

تومان تهیه کنند.

حمایت نقدی از رانندگان اینترنتی
 وزارت کشور تا پایان سال موظف است سامانه‌ای برای 
احراز هویت رانندگان فعال در سکوهای جابه‌جایی مسافر 
راه‌اندازی کند. پس از راه‌اندازی این سامانه، دولت مابه‌التفاوت 
قیمت بنزین ۵هزار تومانی و نرخ آزاد ۳هزار تومانی را به‌صورت 
اعتباری)معادل ۲هزار تومان به ازای هر لیتر( به حساب این 

رانندگان واریز خواهد کرد. 

CNG سیاست تشویقی برای توسعه
دولت در بخش دیگری از این طرح، مسیر استفاده 
بیشتر از گاز CNG را هموارتر کرده است. وزارت نفت موظف 
شده روند تبدیل خودروهای بنزینی به دوگانه‌سوز را سرعت 
دهد. همچنین از ابتدای بهمن، سهمیه نرخ دوم خودروهای 
دوگانه‌سوز نصف می‌شود تا صاحبان این خودروها به استفاده 

بیشتر از گاز تشویق شوند. 

نظارت بر اجرا و بازنگری سهمیه‌ها
اجرای این طرح نیازمند هماهنگی میان چند نهاد 
اصلی است. بر همین اساس، فراجا مکلف شده اطلاعات هویتی 
خودروها و مالکان را به‌صورت برخط در اختیار شرکت ملی 
پخش قرار دهد تا تخصیص سهمیه‌ها بدون خطا و با سرعت 
اجرا شود. از سوی دیگر، دولت یک کارگروه ویژه تشکیل 

می‌دهد تا اجرای مصوبه را رصد کند.

یک مالک، یک سهمیه
یکی دیگر از تغییرهای اساسی، محدودیت سهمیه برای مالکان چندخودرویی است. 
طبق مصوبه، هر فرد تنها برای یک خودرو سهمیه دریافت می‌کند و خودروهای دیگر او تنها 
امکان سوختگیری با نرخ سوم را خواهند داشت. مالکان فرصت دارند در یک بازه یک‌ماهه 
خودروی مشمول سهمیه را مشخص کنند؛ در غیراین صورت شرکت ملی پخش به‌صورت 

خودکار یکی از خودروهای ثبت‌شده را سهمیه‌دار اعلام خواهد کرد. 

اخبار کوتاه

آمازون رقیب تازه اینترنت ماهواره‌ای استارلینک
اینترنت ماهواره‌ای آمازون لئو که پیش از اين پروژه کویپر نام 
داشت با بیش از ۱۵۰ ماهواره در مدار و آزمایش‌های اولیه شبکه 
در حال انجام، به‌عنوان بزرگ‌ترین رقیب استارلینک سرعت 
بیشتری ارائه می‌دهد. آمازون لئو به‌گونه‌ای طراحی شده است 
که اینترنت پرسرعت و قابل اعتماد را به مکان‌هایی بدون اتصال 
قابل‌اعتماد ارسال می‌کند. آمازون لئو به از بین‌بردن شکاف‌های 
ارتباطی حیاتی در صنایع بزرگ، از انرژی و تولید گرفته تا 

رسانه‌ها و حمل‌ونقل، کمک خواهد کرد.

مأموریت جدیدترین تلسکوپ ناسا 
تلسکوپ فضایی نانسی‌گریس رومن‌ناسا ۱۲ تا ‌۱۸ماه آینده 
پرتاب می‌شود. محققان تأیید کرده‌اند که رومن باید بتواند 
امواج لرزه‌ای عظیم را که در سطح بیش از 300هزار ستاره 
غول سرخ موج می‌زنند، اندازه‌گیری کند. رومن یک تلسکوپ 
پیمایشی است که آینه‌ای به قطر ۲.۴ متر مانند تلسکوپ 

فضایی هابل دارد، اما میدان دید آن ۱۰۰ برابر بزرگ‌تر است. 

کراکس، ایکس باکس شد
ایکس‌باکس و کراکس برای انتشار یک مجموعه انحصاری با هم 
همکاری کرده‌اند. در این همکاری ترکیبی از کنترلر و کفش‌های 
راحت طراحی شده است. کنترلر نمادین ایکس‌باکس با دکمه‌ها  
جوی‌استیک‌های ثابت را به کفشی ایده‌آل برای بازی گروهی و 
لم‌دادن تبدیل می‌کند، این کفش با کفی‌های بالشتک‌دار مزین 
به طرح‌های Player Left و Player Right، راحتی بی‌نظیری 
فراهم می‌کند. این کفش‌ها با قیمت 80دلار عرضه می‌شود و 
مستقیما ایکس‌باکس را به یک تجربه پوشیدنی تبدیل می‌کند. 
لوگوی ایکس‌باکس نیز روی لولای بند مچ پا دیده می‌شود تا 

هویت دستگاه به‌صورت کامل در این طراحی حفظ شود.

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

کوتاه‌تر از گزارش

حذف موبایل عادی تا 5سال آینده
ایلان ماسک، مدیرعامل تسلا و شبکه X: 5 تا 6 سال آینده، دیگر موبایل عادی، اپلیکیشن‌ها و حتی سیستم 
‌عامل‌ها از بین می‌روند و تمام تعاملات دیجیتال از طریق هوش مصنوعی انجام می‌شود. گوشی‌های آینده 

فقط یک گره هوش مصنوعی خواهد بود و بیشتر محتواها توسط هوش‌مصنوعی تولید خواهد شد.

حمایت از شرکت‌های فناور حوزه گیاهان دارویی 
تورج امرایی، معاون توسعه شرکت‌های دانش‌بنیان: نقش شرکت‌های فناور در ارتقای اقتصاد سلامت، رو‌‌به‌ 
افزایش است و تعامل میان دستگاه‌ها در این زمینه باید افزایش پیدا کند. حمایت از شرکت‌های فعال در 

حوزه گیاهان‌دارویی و طب ایرانی در قالب برنامه‌های توانمندسازی و توسعه فناوری ادامه خواهد یافت.

رؤیای کپی‌کردن مغز
بشر در انتظار روزی است که کپی‌برداری ذهن از فرضیه به واقعیت تبدیل شود

‌گروه دانستنیها | در جهانی 

که هوش مصنوعی مرزهای گزارش
خلاقیت، تحلیل و حتی 
احساس را به چالش می‌کشد، پرسش 
قدیمی و جذابی دوباره با قدرت بازگشته 
است. آیا روزی می‌توان مغز انسان را مانند 
یک هارددیسک اسکن، کپی و روی یک 
کامپیوتر دانلود کرد؟ این پرسشی است که 
در مرز علم، فلسفه و خیال قرار دارد و 
هرچه بیشتر آن را بررسی کنیم بیشتر به 

بزرگی و پیچیدگی آن پی می‌بریم. 

پیچیده‌تر از هر کهکشان
برای فهم این رویا باید اول این حقیقت را 
بپذیریم که مغز ما صرفا یک توده بافتی 

نیست. این ارگان ۱.۴ کیلویی شامل:
 ۸۶ میلیارد نورون

 بیش از ۱۰۰ تریلیون سیناپس
 میلیاردها مسیر شیمیایی

نزدیک، نه؛ آینده دور، شاید و بی‌نهایت الگوی الکتریکی است.
با علم امروز، کپی یا دانلود مغز انسان 
غیرممکن است اما آیا در یک‌صد سال 
آینده ممکن خواهد شد؟ هیچ علمی 

نمی‌تواند قاطعانه بگوید که نه. 
برخی فناوری‌ها مانند هوش مصنوعی، 
نانوروبات‌های زیستی، شبیه‌سازی 
بیولوژیک و اسکن‌های فوق‌ریز در حال 
پیشروی‌ هستند. شاید روزی برسد که 
»کپی‌برداری ذهن« از دنیای خیال به 
واقعیت وارد شود. اما اگر آن روز برسد 
بزرگ‌ترین پرسش انسان نه علمی خواهد 
بود و نه تکنولوژیک، بلکه کاملا انسانی 
است. آیا ما آماده‌ایم که با نسخه‌های 

دیجیتال خودمان روبه‌رو شویم؟

افق‌های آینده چه می‌گویند؟
با وجود تمام دشواری‌ها برخی دانشمندان افق‌های جسورانه‌ای در این زمینه می‌بینند.

)Connectome( نقشه‌برداری کامل مغز
پروژه‌هایی مانند Human Connectome Project تلاش می‌کنند نقشه‌ای دقیق از 
اتصالات مغز بسازند. موفقیت در این مسیر نخستین قدم برای شبیه‌سازی بخش‌هایی از 

ذهن خواهد بود.

الگوریتم‌های تقلیدگر ذهن
شاید لازم نباشد دقیقا مغز را دانلود کنیم. شاید کافی باشد که رفتارهای ذهن شبیه‌سازی 
شود؛ یک روبات یا نرم‌افزار که مثل شما فکر کند، واکنش نشان دهد و حتی خاطرات شما را 

داشته باشد اما از کپی بیولوژیک خبری نباشد.

جاودانگی دیجیتال
بعضی آینده‌پژوهان معتقدند انسان‌های قرن۲۲ شاید بتوانند نسخه‌هایی از خود ایجاد کنند 
که بعد از مرگ هم فعال باقی بمانند. نسخه‌هایی که شاید در گوشه‌ای از فضای ابری زندگی 

دیگری را آغاز کنند.

اطلاعات مغز شبیه یک فایل نیست
وقتی از دانلود اطلاعات صحبت می‌کنیم 
ناخودآگاه به ذخیره‌سازی رایانه‌ای فکر 
می‌کنیم اما مغز شبیه رایانه نیست. 
حافظه‌ها در یک »فولدر« خاص نیستند. 
احساسات در یک »فایل« واحد ذخیره 
نمی‌شوند و شخصیت در اتصالات 
توزیع‌یافته، سیال و دائما در حال تغییر 
شکل می‌گیرد. اگر روزی هم بتوان ساختار 
مغز را اسکن کرد سؤال بزرگ‌تر باقی 
می‌ماند؛ آیا آنچه دانلود می‌کنیم واقعا خود 
ماست یا فقط یک نسخه بی‌صاحب است؟

ماجرای پارتی گاوها‌
آیا واقعا  موسیقی روی شیردهی‌گاوها تأثیر دارد؟

موضوع تأثیرات مثبت و منفی موسیقی بر انسان‌ها امری 
اثبات‌شده است. یک ویدئوی پرطرفدار در شبکه‌های اجتماعی 
درخصوص پخش موسیقی همراه با نور در یک گاوداری، این 
پرسش را ایجاد کرد که آیا موسیقی روی حیوانات، به‌خصوص 
دام‌ها هم تأثیرات مثبت و منفی دارد یا خیر؟ دکتر ابراهیم 
طرفه‌نژاد، دامپزشک در برنامه پارک‌وی همشهری تی‌وی در 
این‌باره گفت: موسیقی کلاسیک و موسیقی‌‌های با ضرباهنگ 
ملایم روی همه حیوانات تقریبا تأثیر مشابه دارد و آن نیز کاهش 
اضطراب و افزایش آرامش است. درباره تأثیر موسیقی به‌طور 
خاص روی دام‌ها، تحقیقاتی روی گاوهای شیری انجام شده و 
دلیل آن هم این بوده که اندازه‌گیری این پارامتر یعنی میزان 
شیر، بسیار آسان‌تر از اندازه‌گیری و مقایسه دیگر پارامترها مثلا 

وزن حیوان است که به بازه‌های زمانی طولانی‌تری نیاز دارد.
این تحقیقات مشخص کرد که موسیقی میزان شیردهی در 
گاوها را 3درصد افزایش داده است. البته زمان شیردهی یا 
سرعت جریان‌ شیر در گاو با شنیدن موسیقی تغییر خاصی 
نداشت و صرفا میزان شیردهی و حجم کلی شیر با افزایش 
همراه بود. در این تحقیق 2 بار در روز)صبح و بعداز‌ظهر( 
موسیقی برای حدود 18رأس گاو از نژاد هولشتاین پخش شد 
که این تغییر در میزان شیردهی عصرگاهی مشاهده شد و روی 
شیردهی صبح‌ها تأثیر خاصی نداشت. در دیگر دام‌ها مثل مرغ و 
ماکیان تنها تأثیری که مشاهده شد، آرامشی است که به واسطه 
ضرباهنگ کند و فواصل خاص موسیقی کلاسیک در آنها ایجاد 
می‌شود. در زمینه تأثیر موسیقی بر سطح سلامت جسمی در 
گاوها یا دیگر دام‌ها تحقیقی نشده و آنچه انجام شده بیشتر در 
مورد حیوانات خانگی بوده است. ازجمله تحقیقاتی روی سگ‌ها 
انجام شده که نشان داده موسیقی‌هایی با ضرباهنگ تند باعث 

ایجاد اضطراب در آنها می‌شود.


